

## 長腳先生

在某個遙遠的星球，那裡的一切就如同我們現在所居住的地球相差不大，只是在這個星球上有著夢幻、令人驚奇的魔法，但是為了不讓魔法被壞心的人用來胡作非為，因此魔法只有在一種情況中會被使用，那就是用來主持公平正義，為法律做奠基，但無所不能猶如神聖地豐碑般莊嚴的魔法，就不會有出錯的時候嗎？

踢躑踢躑踢躑，在守法城的大街上回響著接連不斷急促的腳步聲，「哈哈快逃不要讓他抓到了」男人回頭笑著說，「我快跟不上」一位揹著孩子的女人朝前方喊，男人慢下了腳步，但卻落入了陷阱，電光石火間，旁邊的巷子裡衝出了許多警察，他們中了埋伏。原來這兩位就是在守法城惡名昭彰的大盜，是守法城從古至今最令人不齒的壞蛋。警察們將兩位壞蛋帶到了魔法師面前，魔法師看著男人與女人毫無悔意，於是嘆了口氣說：「唉我也不想這麼做的，但做了壞事就應該要反省，瞧你們一點歉意都沒有，那我只能讓妳們好好反省了。」魔法師揮了揮衣袖，頓時間煙霧四起，夾雜的一絲絲如龜裂的冰磚般環繞的電流，男人跟女人被包裹在了其中，一會兒雷電與濃煙消失，只見兩個只剩下下半身，腰際上有個大大的嘴巴，而嘴巴上有著兩顆水汪汪的大眼睛，魔法師把兩人變成了與眾人不同的樣子當成了懲罰，魔法師對兩人說：「我要你們維持這副模樣直到你們願意反省，且得到了原諒後，才可以變成原樣。」在大家都以為一切落幕時，他卻誕生了，他叫「長腳先生」

我是長腳先生，今天是我第一天上幼兒園，雖然我只有五歲，但我知道我的外表跟別人不一樣。我輕輕踢開了教室的門，我走了進去，老師看到了我「同學們這是我們的新同學，他叫做長腳先生。」老師雙手放在我的頭上，面向著大家說，我也鼓起勇氣向同學自我介紹：「大大.....大家好，我...我叫做長...腳...先生」「唉噁，他沒有上半身，好噁心」「對阿對阿為什麼你沒有上半身」同學們開始起鬨，「我.....我也不知道」我感覺我快要哭了，『小朋友們我們應該要「尊重」同學，長腳先生雖然只有下半身，但是他跟我們一樣可以從事任何事喔!」這是我第一次被誇獎，我羞紅著臉看著老師，老師露出莞爾的微笑，讓我到了位子上。老師問「小朋友還記得我們昨天做了什麼活動嗎?」「要找出自己的優點」小朋友們爭先恐後地回答，「哇，小朋友們怎麼那麼厲害，幫自己還有大家拍拍手吧。那今天我們要說大腳丫跳芭蕾舞的故事喔!」故事結束了，老師問：「你們有什麼夢想阿，就像是故事中的女主角的夢想是跳芭蕾舞喔。」「我也想跳芭蕾舞」我舉起手回答，「哈哈哈哈哈，可是你沒有上半身，還有男生不能跳芭蕾舞吧」其他同學笑哈哈的說「我覺得你的夢想很棒喔，而且不論是男生還是

女生，都可以有著各種各樣、大大小小的夢想」，老師說完所有小朋友抬起雙手為我鼓掌，一聲聲的掌聲如同能讓精神抖擻的銅鈸聲一樣，讓我受寵若驚。因為有了這些童年經驗，才支撐我走到了現今，國小、國中老師們不像幼兒園的老師呵護我，也沒有時時刻刻關注著我，因此小學開始，「你就是因為做了壞事才變成這樣」「你這個怪咖不要靠近我」等等的話，不斷的在我身旁繚繞，雖然有著溫暖的童年時光，但我發現世間不是時時刻刻都充滿著溫暖，漸漸的我開始封閉了自己的內心，像是建構起了對外界冷漠的堡壘，防禦著外來的傷害，但就算我想放棄，這個世界卻沒有放棄我。

如今我已經是高中新鮮人，以往的經驗讓我壓抑自己的情緒。到教室我隨便找了個不顯著的位子坐了下來，我如同鶴立雞群般，受到了大家的異樣眼光，恍若一把把銳利無比的刀子，每分每秒如抓心撓肝般難受。這些年來我變得憤世嫉俗，從來不挑戰新事物，只是一天天重複著。我坐在椅子上放空，突然被一聲稚嫩的聲音打斷「哇你好酷阿，你的腳好長比我還高欸，怎麼會這樣？」旁邊的女同學瞪大了眼，我瞠目結舌的看著她「我一定你嚇到你了吧，抱歉。我先自我介紹吧，我叫做心」「我.....叫做...長腳...先生」我支支吾吾，像極了堵塞的排水溝似的，她肯定覺得我很奇怪，但心勾起嘴角笑嘻嘻地說「哈哈，你好有趣我們從現在開始就是朋友囉」這是從幼兒園畢業後有人跟我交朋友，我不知所措、腳舞足蹈慌張地說：「可是我只有下半身，不能跟你做朋友的。」「為什麼？你有個嘴巴、鼻子、眼睛，你跟我哪有甚麼不一樣。」還沒等我插嘴心接著說：「放學一起到我家玩吧！」她高舉著手，朝氣滿滿地說，我只能硬著頭皮地答應了，畢竟她說起話來如同砲火兇猛的機關槍似的，不給我回嘴的機會。

放學我到了心家，「哇」在我面前的是一個如同足球場般大的院子，「進來吧我們一起騎腳踏車」她拉著我的腿說，我躊躇了許久回答：「但我不會」「沒關係我教你」她回答道。經過了數次跌跌撞撞，還是無法成功，我失落得心情像極了苦澀的黑咖啡，見我傷心心想要上前安慰，我舉起腳掌搖晃說：「不用，反正我生來就是這樣，沒有上半身，所以我什麼都做不好」「才不是！雖然沒辦法騎腳踏車，可是一定還有別的辦法！」心看見了放在牆角的滑板「對了就是它！」說完心蹦蹦跳跳把滑板拿給了我，我站到滑板上，我閉上了眼睛深怕再一次跌倒，但甚麼都沒有發生，我直挺挺地站在上面，我試著用腳摩擦地面，滑板飛速的動了起來，奔向了前方的長椅，「小心」心說，我雙腳一蹬、飛身一躍如同一隻自由翱翔的老鷹，我飛了起來，之後摔了個四腳朝天，被心叱責了一番，但這次讓我發現了自己的優點，就是我有個靈活、強壯的長腿。到了運動會前夕，大家紛紛報名了不同項目的比賽，而這次我想做出改變，為了讓心刮目相看，也想改變我自

己，我報名了跨欄比賽。

運動會我如願以償得到了第一名，當我上台領獎時，台下的同學開始交頭接耳，如同收音機的雜訊一般，刺耳的聲響讓我呆立在原地，「你有甚麼得獎宣言嗎？」主持人把麥克風提到了我的嘴邊，但我依舊呆立在原地，此時我看見了心擔心的樣子，於是我把臉靠近了麥克風：「大家好我叫做長腳先生，我可以拿下跨欄比賽的第一名，都要感謝一位朋友」「哈哈，你這種人也可以拿第一名，做了壞事變成了只有下半身的怪胎，快點下台吧！」一位男同學叫喊著，其他人也跟著附和，我低下了頭準備下台，主持人攔住了我，你還有話沒有說吧，我的眼淚瞬間佔據了眼眶，如同噴泉噴湧而出，我看著大家把埋藏在心裡的祕密說了出來，關於我的爸爸媽媽曾經是壞蛋，被魔法師變成如此模樣的事。其實我一直都知道，當我上了國中後我問了爸爸媽媽，我為甚麼會長成這樣，他們娓娓道來，也是從那天起，我再也沒有跟爸爸媽媽說過話，我們形同陌路，我認為我所有不幸都是父母給的，當我說完台下有人露出了惋惜、憐憫、傷心地表情，而帶頭的男同學大喊：「對不起！我們甚麼都不知道，卻在背後流言蜚語。」我看著大家平復好了心情說：「沒關係，我知道大家會對我冷言冷語，不是因為討厭我，而是因為不了解我，我曾經也不了解自己，所以也沒辦法讓其他人了解我，我也想跟大家說對不起。」台下響起了掌聲，我又想起了幼兒園的時光，我回到了家看見了爸爸媽媽，我衝上去抱住了他們，見此狀他們也抱住了我，我們哭成了一團，這時魔法師出現了把爸爸、媽媽變成了原樣，他向我道歉，因為他的錯誤讓我變成這樣，並要把我變回來，但我抬起了腳搖晃了幾次說：『不，我要謝謝你，因為你把我變成了與眾不同的模樣，我才可以認識真心的朋友，也因此我才是「長腳先生」』

1. 如果你天生和大家有著不一樣的地方，你該怎麼尋找自己的優點？
2. 如果遇到了與自己不同的人，我們應該秉持甚麼態度？
3. 為什麼長腳先生不想變回原本的樣子？